

镇领导率镇人大代表学习消防知识宣传教育，镇委书记黄庆添要求

# 以宣传教育推动生产消防安全整治

日前，里水镇委书记黄庆添、镇长谭艳玲等领导率镇人大代表一行到里水消防科普公园视察，学习如何进行消防知识宣传教育，以推动全镇的安全生产、消防安全大排查大整治工作的开展。

## 人大代表体验逃生 点赞消防宣传效果

里水消防科普公园位于河村公园内，由里水镇人民政府投入1100多万元建成，于去年7月建成免费开放。进入公园里，各种消防元素随即引入眼帘。“消防三字经”、“火灾逃生口诀”、119宣传栏等展品陈列在道路两旁。据介绍，该类展品共有80件。这样一来，漫步公园里，便可学到火灾案例、消防常识、消防设施、消防装备等相关的消防知识。此外，园区内还设有紧急速降、火线救援等13座大型儿童康乐设施，让小朋友在玩中增强消防安全意识。

令人大代表们印象最为深刻的是公园里的消防体验馆。



里水镇委书记黄庆添(右一)和镇长谭艳玲(中)带领人大代表一行视察里水消防科普公园。

馆内通过影像交互、虚拟场景等手段向公众展示消防科普教育知识。在讲解员的操作下，一栋迷你型的高层建筑立即火烟冒起，一下子吸引了参观者的目光，原来，这是展示高层建筑火灾的模拟科学实验室。

在消防体验馆，代表们还亲身体验了火灾逃生自救全过程，从火灾发生，到119报警、逃

生路径选择，再到穿过烟气逃生通道、利用逃生绳等逃生器械逃生，大家如身临其境，学习到了真本领。值得一提的是，逃生体验区还设置了生产、储存、住人三合一的小作坊、违规充电的电动车、被杂物堵塞的消防通道等场景，以增强宣教效果。从馆里出来，人大代表们仍意犹未尽，纷纷点头称赞。

## 以宣传教育 推动生产消防安全整治

“为了响应区委区政府要求，我们组织人大代表到这里视察，学习如何更好进行消防安全教育，以更好推动全镇的安全生产、消防安全整治工作。”里水镇委书记黄庆添表示。

据了解，自2017年年底起，

里水镇全面开展安全生产大排查大整治攻坚行动。截至2018年1月31日，里水镇共检查企业25339家，发现生产安全隐患30048项，已落实整改有25890项，停产整顿的企业和单位数达669家，清理违规住人达706人。

2018年是里水的综合执法年，里水将用铁的手腕、钢的措施强势整治安全隐患，而安全宣传教育便是其中的重要手段。

作为教育界的人大代表，里水中学校长叶俊参观完里水科普公园后表示收获很大。“平时我们对消防知识的认识仍然不是很全面，经过这次参观，认识到了很多关于消防的知识，比如怎么产生火灾、火灾之后应该如何逃生等。作为教育界人士，更加要警钟长鸣，要求学生增强防火安全意识。”他说，学校将会通过分批组织学生参观消防体验馆、举办火灾疏散演练等系列活

动，提高他们的安全防范意识。  
撰文/蔡诗萍 通讯员 朱嘉泳  
摄影/李宜佳

## 区镇慰问生活困难道德模范

# 送上新春祝福 激励道德模范

1月31日，南海区委宣传部和区文明办开展春节前夕慰问生活困难道德模范活动，区委宣传部副部长徐廷波来到里水探访道德人物孔昭滂，提前给他送上节日的祝福和问候。

孔昭滂是和顺二中的一位退休教师，多年来坚持为人义务理发。上世纪70年代，在和顺共同小学任教的孔昭滂发现，学校有些学生家庭经济条件不好，不舍得花钱理发。于是，孔昭滂开始为这些穷孩子义务理发。

退休后，孔昭滂主要是帮敬老院的老人、孤寡老人和一些危重病人义务理发，一坚持就是50年。

“孔老师，天气冷，衣服穿够了吗？身体还好吗？”在孔昭滂家中，徐廷波拉着他的手亲切地询问，“春节快到了，我们来看看您，送上节日的祝福，希望您保重身体。”

“谢谢政府的关怀，我感觉很温暖。”孔昭滂接过慰问金和慰问品后表示感谢，还向众人展示了家中摆放的2003年南海区首届“十佳”义工等荣誉奖杯，“这都是这些年做



慰问组一行到孔昭滂家中慰问。

义工得来的，也是一种激励。”孔昭滂说。

在宏岗村的里水道道德模范李瑞伟家中，里水镇宣传文体办副主任杨彦明为他送上慰问品和慰问金。

李瑞伟是聋哑人，十多年来，他利用一技之长默默管理

着里水宏岗村的绿化，每天辛勤工作，还修剪出龙、花瓶等形状的绿化树。“他虽然聋哑，但是只要看到有人向他竖起大拇指，他就会很开心。”李瑞伟的大嫂说。在他工作时，路过的村民会主动跟他打招呼，向他竖起大拇指，他也

总是微笑回应。

村民评价说，李瑞伟虽然听不见声音和说不出话，却用辛勤汗水和心灵手巧，默默地“剪出”村中美景。

撰文/摄影 陈志健  
通讯员 李婉瑜

## 相关链接

### 提供就业岗位 助残障人士树信心

1月31日，南海鞋协组织企业到里水镇残疾人关爱服务中心进行春节慰问探访，为残疾人送上生活慰问品以及致以春节祝福。

当天，里水镇社会事务局副局长侯瑞清和南海鞋协执行会长阮永刚等一行人来到里水镇残疾人关爱中心参观慰问。他们先后到中心的手工展示室、康复室、厨房等进行仔细参观，企业人员一方面感叹残疾人手工品的精致，另一方面对功能齐全、环境漂亮的里水残疾人关爱服务中心纷纷点赞。

阮永刚通过与关爱中心学员的互动，了解到残疾人的实际情况，认为协会可以组织鞋协会员的企业对残疾人士提供就业岗位，同时鼓励大家树立自信、自强的生活信念，让他们能自力更生，摆脱困境，融入社会。

阮永刚表示，南海鞋协每年都会开展一些慰问活动，对这次慰问深有感触，协会将积极利用和发挥自己的企业资源，下一步将考虑如何为里水镇的残疾人提供更好、更优质的服务，希望企业能用实际行动去回馈社会，帮助更多有困难的群体。  
撰文/招洁航